

# 宁波智能产业的开拓者—— 不求大而全，但求“小而精”

**六争攻坚 聚焦宁波 创业成长之星** ③

在众多宁波“创业成长之星”中，有一批行走在智能行业中的弄潮儿，他们通过技术创业，不求大而全，但求“小而精”，逐渐在各自领域闯出一片天地。

## 李远程： 智能家居的开拓者

8年前，年仅23岁的李远程创办了宁波向往智能科技有限公司。公司专注智能家居研发、生产、销售，拥有独立研发团队和自主生产基地，目前已经拥有五大智能家居系统，以智能背景音乐系统为主营项目，产品在业内用户数量和用户体验度方面广受好评。

作为一个“小而精”企业，专利数量就是核心竞争力。公司共申请专利6件，其中发明2件、实用新型3件、外观1件，申请软件著作权4件。2013年，公司主导设计的“GSM智能无线遥控插座”作品获和丰奖“最佳产品设计奖”。

李远程还非常重视产学研结合的科技创新模式，公司以项目合作为纽带，加强与科研院校的联系和沟通，2016年与电子科技大学成都学院合作开发了“背景音乐智能控制系统研究与产业化”项目。

## 薛宇驰： 放弃上市公司原始股进行创业

薛宇驰是宁波伊迈科思自动化科技有限公司创始人，关于他，曾有这样一个传闻，放弃过亿身家，毅然出来创业。记者向薛宇驰求证时，他浅笑不语。不过他告诉记者，自己确实放弃了一家上市公司的原始股份，于2015年创办了这家公司。

这是一家专注于提供工业运动控制系统整体解决方案的专业化公司。创业是艰辛的，薛宇驰排除万难，将公司从创业之初的4人小组发展到今天30人的团队，现已聚集了一批高层次人才，研发技术力量雄厚。

近几年，国内伺服系统市场快速增长，伊迈科思为客户提供基于MCT216系列的集成显示与控制的HMI，主要作用是最大限度地减少建筑行业对于钢筋的浪费，主要用于钢筋的加工和弯曲的工作，这一方案已在武汉、西安、天津等多地得到应用。

## 苏玉军： 打造一流的云制造服务商

苏玉军2004年毕业于郑州大学，14年来一直从事企业信息化建设领域的研发工作。2006年年底，他怀揣着为江浙地区中小企业提供信息化建设服务的梦想，从深圳来到宁波，与两名合伙人创办浙江中之杰智能系统有限公司，致力为中小微企业提供信息化建设、云平台部署、数字车间一体化方案、咨询、管理等服务。

2015年至2017年，公司实现飞跃式发展，目前已经与多个世界500强、中国500强企业展开合作，包括腾讯云、华为云、中国联通、中国移动、SAP、西门子、航天云网、上海明匠智能等。

苏玉军说，他的目标就是致力于与500强企业联手打造产业生态联盟，成为一流的中小企业云制造平台服务商、智能制造系统集成解决方案提供商，为成长型企业服务。 记者 朱锦华

## 宁波要建三大科技智库 集聚200位海内外院士为创新助力

本报讯(记者 王元卓 通讯员 叶晨) 记者昨日从宁波市科协获悉，我市将深入实施“科技智库决策咨询建设工程”，打造包括院士专家高端智力服务在内的三大智库，为我市科技创新助力。

根据市科协印发的《科技智库决策咨询工程实施方案》，我市每年将安排院士智力集聚工程专项资金不低于600万元；每年建设6-8家市级院士工作站、柔性引进6-8个院士创新团队；院士团队与企业合作研发项目每年不少于40项，帮助企业解决技术难题每年不少于60个。将打造院士专家高端智力服务、宁波籍杰出科技专家服务、本市顶级科技专家服务等三个科技专家库，每个智库50-100人。

院士专家高端智力服务：以宁波籍院士和在宁

波建立院士工作站的院士为核心，全国学会宁波服务站为补充，组建一支科技特点突出、科协特色鲜明、资源共建共享的跨学科、跨单位、跨区域、网络化的高端智力决策咨询专家库。

宁波籍杰出科技专家服务：广泛发动、收集整理宁波籍在国内外科技领域的杰出专家，集中打造具有广泛政策和社会影响力的科技专家库，有效服务科学决策、引领社会思潮。

本市顶级科技专家服务：依托市级理工农医综合五大类90个学会、14家高校科协和152家企业科协的科技工作者分布情况，建成决策咨询科技专家数据中心，实现相关数据的及时更新和有效维护。

三大科技专家库的具体实施，主要为政府决

策、产业行业企业决策以及推进科技专家库品牌建设提供咨询服务。围绕“一带一路”、名城名都等重大战略，围绕宁波区域经济社会发展的重大难点和前瞻性课题开展深入调研，引导相关产业向精、深、特、新方向发展。

据了解，宁波目前有甬籍院士116名；已建立院士工作站112家，其中省级25家、全国示范工作站6家；已建成全国学会服务站24家、海智基地7家。根据规划，到2020年，将有约200名海内外院士与我市建立长期稳定的合作关系，建设130家左右市级院士工作站，院士智力柔性引进环境明显改善，院士对宁波市经济社会发展的智力支撑作用明显增强，力争建成全国院士智力集聚强市。

sd<sup>o</sup> 圣都装饰

— 中国健康整装生态家 —

引领大家居产业升级

改变消费者对家居装饰行业的印象

317年初钜惠  
3月17日-18日  
品质家装展

宁波分公司：  
鄞州区姚隘路398号第六空间A座六楼  
0574-8715 8215

海曙分公司：  
海曙区青苹果商务广场271号  
0574-5587 7555

北仑分公司：  
北仑区涇河路7号(富邦世纪广场A区)  
0574-8683 5588

